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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 09/03/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

JORGE SOLLA (PT, BA) - Protestos contra o Governo Michel Temer nos 

festejos de carnaval. Críticas à política econômica do Governo Federal. Homenagem 

à ex-Presidente da República Dilma Rousseff ao ensejo do transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC) - Crise financeira de produtores de cebola 

do Estado de Santa Catarina. Viagem do Governador do Estado de Santa Catarina, 

Raimundo Colombo, ao Japão, com vistas à abertura de mercado para exportação 

de carne suína. Importância do agronegócio para superação da crise econômica no 

Brasil. 

ANGELIM (PT, AC) - Necessidade de aperfeiçoamento de políticas públicas 

para redução da mortalidade materna no Brasil. Defesa de aprovação do Projeto de 

Lei nº 5.741, de 2001, sobre a criação dos Comitês de Estudos e Prevenção à 

Mortalidade Materna nos Estados e Municípios. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Prejuízos para as mulheres nas propostas de 

reforma trabalhista e previdenciária em tramitação na Casa. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS) - Congratulações ao Presidente da 

República, Michel Temer, e ao Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, 

Blairo Maggi, pela abertura do mercado do Chile para exportação de ovos 

produzidos no Brasil.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC) - Realização da 4ª edição da Vindima de 

Altitude, no Município de São Joaquim, Estado de Santa Catarina. Defesa da 

desburocratização do registro no Brasil de defensivos agrícolas para tratamento de 

frutas e hortaliças. 
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NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Regozijo ante decisão do Governo Federal 

de retomada da contratação de unidades habitacionais do Programa Minha Casa 

Minha Vida após ocupação do Movimento dos Trabalhadores Sem-Teto na Avenida 

Paulista, na cidade de São Paulo.  

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG) - Indignação em face da escalada de 

homicídios no Brasil. Manifestação de apoio ao Governador do Estado de Minas 

Gerais para obtenção de recursos financeiros junto ao Governo Federal com vistas à 

nomeação de investigadores concursados da Polícia Civil.  

THIAGO PEIXOTO (PSD, GO - Como Líder) - Importância de atuação do 

Parlamento para a aprovação da proposta de reforma da Previdência Social para 

superação da crise e retomada do crescimento econômico no Brasil.  

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Críticas à crise econômica do País gerada pelos 

governos do PMDB e PSDB. Contrariedade à aprovação da proposta de reforma da 

Previdência Social. 

MARINHA RAUPP (PMDB, RO - Como Líder) - Luta da oradora por 

investimentos do Governo Federal na área de saúde na Região Amazônica. 

Solicitação ao Ministro da Saúde, Ricardo Barros, de apuração de denúncia de 

irregularidades no Hospital São Pelegrino, no Estado de Rondônia.  

ROBINSON ALMEIDA (PT, BA) - Congratulações às Deputadas pelo 

transcurso do Dia Internacional da Mulher. Mobilizações no Brasil em defesa dos 

direitos das mulheres. Congratulações ao Governador Rui Costa e ao Prefeito 

Orlando Pereira pela reabertura da Santa Casa de Misericórdia do Município de 

Cruz das Almas, Estado da Bahia.  

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Anúncio da visita do Governador Rui 

Costa às obras do Hospital Regional da Chapada no Município de Seabra, Estado 

da Bahia. Crítica à visita de Ministro de Estado às obras do metrô de Salvador sem 

convite ao Governador baiano. Repúdio à partidarização de decisões pelo Poder 

Judiciário.  
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CELSO MALDANER (PMDB, SC - Pela ordem) - Relevância de artigo do 

Presidente da Cooperativa Central Aurora Alimentos e Vice-Presidente para 

Assuntos Estratégicos, na área do agronegócio, da Federação das Indústrias do 

Estado de Santa Catarina — FIESC, Mário Lanznaster, sobre o desempenho da 

safra de grãos e a expectativa de redução do custo de vida dos brasileiros em 2017.  

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG) - Visita ao Município de Ibiracatu, Estado de 

Minas Gerais. Atuação parlamentar da oradora em favor da resolução dos 

problemas relacionados ao abastecimento de água no Município. 

EDUARDO BOLSONARO (PSC, SP - Como Líder) - Inconsistência histórica 

da aprovação, pela Câmara dos Deputados, de projeto de lei sobre a inscrição do 

nome de Zuzu Angel no Livro dos Heróis da Pátria. Crítica a matérias aprovadas 

pela Casa ao ensejo do transcurso do Dia Internacional da Mulher.  

JONES MARTINS (PMDB, RS) - Presença em Brasília, Distrito Federal, do 

Governador do Estado do Rio Grande do Sul, José Ivo Sartori, acompanhado de 

autoridades estaduais, para tratativas com o Governo Federal sobre a renegociação 

de dívidas do Rio Grande do Sul com a União.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Ações dos Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma 

Rousseff em defesa das mulheres. Ilegitimidade do impeachment da então 

Presidente da República, Dilma Rousseff. Solicitação à Presidência da Câmara dos 

Deputados de inclusão, na pauta, de proposições de interesse das mulheres 

brasileiras.  

ANGELIM (PT, AC - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente da Casa, 

Deputado Rodrigo Maia, de votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 578, de 

2016, sobre a sustação de resolução da Agência Nacional de Aviação Civil — ANAC 

relativa à cobrança por bagagem despachada no transporte aéreo.  
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VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Defesa da aprovação, pela 

Câmara dos Deputados, do Projeto de Lei nº 6.268, de 2016, de autoria do orador, 

sobre a criação da Política Nacional de Fauna. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Presença do Governador do Estado da 

Bahia, Rui Costa, no Município baiano de Seabra para anúncio de obras e entrega 

de equipamentos. Saudações aos Prefeitos dos Municípios baianos de Seabra, 

Ibitiara, Brotas de Macaúbas, Nova Redenção e Souto Soares. Ações do orador no 

exercício do cargo de Secretário de Desenvolvimento Urbano do Governo do Estado 

da Bahia. 

CELSO PANSERA (PMDB, RJ) - Repúdio à resolução da Agência Nacional 

de Aviação Civil — ANAC relativa à cobrança do transporte de bagagens por 

companhias aéreas. Necessidade de aprovação do projeto de resolução sobre 

sustação da medida.  

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Convite à população de Porto Alegre, 

Estado do Rio Grande do Sul, para participação em mobilização em defesa da 

revisão do Estatuto do Desarmamento. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença na Casa dos Prefeitos Municipais 

de Capinópolis e Ipiaçu, Estado de Minas Gerais, Cleidimar Zanotto e Léo da Rádio, 

respectivamente.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Congratulações às mulheres participantes em 

atos contra a reforma previdenciária. Protesto contra a proposta do Governo Michel 

Temer de reforma da Previdência Social.  

ASSIS DO COUTO (PDT, PR) - Realização, em Brasília, Distrito Federal, do 

12º Congresso Nacional dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais — CNTTR. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Realização, no Município de 

Não-Me-Toque, Estado do Rio Grande do Sul, da feira de agronegócio 

EXPODIRETO Cotrijal. Presença do Ministro da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento, Blairo Maggi, no evento. 
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PAULO HENRIQUE LUSTOSA (Bloco/PP, CE - Pela ordem) - Transcurso do 

60º aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Jaguaribara, 

Estado do Ceará.  

WADIH DAMOUS (PT, RJ) - Protesto contra a decisão proferida pelo Juiz 

Federal Alcir Luiz Lopes Coelho em ação penal pelo crime de estupro contra a ex-

prisioneira política Inês Etienne Romeu.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Anúncio da presença do orador em 

Belém, Estado do Pará, para participação na cerimônia de lançamento do Anuário 

do Sindicato dos Operadores Portuários do Estado do Pará — SINDOPAR.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Protesto contra o fechamento de 

unidades conveniadas ao Programa Farmácia Popular do Brasil, do Governo 

Federal. Repúdio a apresentação, pelo Ministério da Saúde, de proposta de criação 

de plano de saúde para a população de baixa renda. Vinculação entre as medidas e 

a proposta de reforma previdenciária, com vistas ao enfraquecimento do sistema de 

Seguridade Social. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Anúncio de entrega, pela Ministra dos Direitos 

Humanos, Luislinda Valois, ao Prefeito do Município de Araguari, Estado de Minas 

Gerais, Marcos Coelho, e a prefeitos da região do Triângulo Mineiro, de 

equipamentos para Conselhos Tutelares. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Transcurso do 482º aniversário do 

desembarque de Duarte Coelho no Município de Igarassu, Estado de Pernambuco, 

para posse da Capitania de Pernambuco. 

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG - Pela ordem) - Cumprimento da agenda política 

da oradora no Município de Ibiracutu, Estado de Minas Gerais. Agradecimento pelas 

homenagens recebidas na Câmara dos Deputados pelo transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. 

CABUÇU BORGES (PMDB, AP) - Regozijo com os resultados de reunião 

com o Ministro da Integração Nacional, Helder Barbalho, e com o Ministro das 
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Cidades, Bruno Araújo, para debate da retomada das obras de construção de ponte 

sobre o Rio Jari, entre os Estados do Amapá e do Pará. 

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Solicitação à Companhia Nacional de 

Abastecimento — CONAB de agilidade na redução do preço do milho para os 

pequenos produtores rurais da Região Nordeste, com vistas à alimentação dos 

rebanhos. Pedido ao Banco do Nordeste de abertura de crédito para pequenos 

produtores para enfrentamento da seca na região. 

MARCOS REATEGUI (PSD, AP) - Regozijo pelo apoio do Governo Federal à 

retomada das obras de construção de ponte entre os Estados do Amapá e Pará e de 

pavimentação de trecho da BR-156, entre o Estado do Amapá e a Guiana Francesa. 

ADÉRMIS MARINI (PSDB, SP) - Repúdio à proposta de extinção de isenção 

tributária a entidades filantrópicas, apresentada no âmbito dos debates da reforma 

previdenciária. 

ADELSON BARRETO (PR, SE) - Anúncio da publicação, pela Conferência 

Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB, do texto-base da Campanha da 

Fraternidade 2017, sob o tema Fraternidade: biomas brasileiros e defesa da vida, e 

o lema Cultivar e guardar a criação. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Anúncio de iminente início da Ordem do Dia. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Resolução nº 171, de 2016, que cria o Grupo Parlamentar Brasil - República 

Dominicana.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Mesa Diretora, o Sr. 

Deputado JAIR BOLSONARO (PSC, RJ). 
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Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado VITOR VALIM (PMDB, CE). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Aprovação do projeto. 

Promulgação da resolução. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 8-B, de 2015, que aprova o texto do Protocolo Adicional ao 

Tratado Constitutivo da UNASUL sobre Compromisso com a Democracia, assinado 

em 26 de dezembro de 2010. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação da emenda adotada 

pela Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada ERIKA KOKAY (PT, DF). 

ADÉRMIS MARINI (PSDB, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada do item 2 da pauta de votações. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Adérmis Marini. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ADÉRMIS MARINI (PSDB, 

SP), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada de ofício, pela Presidência, dos 

itens nºs 3 e 4 da pauta. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da Ordem do Dia. 
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JAIR BOLSONARO (PSC, RJ - Pela ordem) - Relato da visita do orador ao 

Centro de Pesquisas Avançadas em Grafeno da Universidade Presbiteriana 

Mackenzie. Preocupação diante da ampliação de área indígena no Município de 

Miracatu, Estado de São Paulo, em face da existência de reservas de grafeno. 

SILAS CÂMARA (PRB, AM - Pela ordem) - Relato da viagem do orador a 

Municípios do Estado do Amazonas. Urgente revisão do pacto federativo. 

EDIO LOPES (PR, RR - Como Líder) - Solicitação aos Deputados de apoio 

para aprovação do Projeto de Lei nº 5.457, de 2016, de autoria do orador, sobre a 

exclusão da base de cálculo das contas de energia elétrica da cobrança pela 

previsão de ligações clandestinas e inadimplência, e limitação em 5% das 

compensações por perdas técnicas e não técnicas na transmissão e distribuição de 

energia elétrica. 

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG - Pela ordem) - Transcurso do Dia Internacional 

da Mulher. 

VITOR VALIM (PMDB, CE - Pela ordem) - Ilegalidade da cobrança antecipada 

de tarifas mensais de energia elétrica pela companhia Enel no Estado do Ceará. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Transcurso do 112º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Picuí, Estado da Paraíba. 

Expectativa de retomada do desenvolvimento do Município sob a gestão do Prefeito 

Olivênio Dantas Remigio, do Partido dos Trabalhadores. 

ODORICO MONTEIRO (Bloco/PROS, CE - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Lançamento, pelo Governador do Estado do Ceará, Camilo 

Santana, do Programa Juventude em Tempo Integral, relativo a educação em tempo 

integral. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Como Líder) - Fechamento de fábrica de 

cimento do Grupo João Santos no Município de Fronteiras, Estado do Piauí. 

Descabimento de cobrança, pelas empresas aéreas, por bagagem despachada. 

Necessidade de aprofundamento do debate sobre o tema. 
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MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância da Fundação 

Ezequiel Dias — FUNED, no Estado de Minas Gerais, na produção de medicamento 

de base química e em ações de vigilância em saúde. Erros estratégicos da atual 

gestão da FUNED. Crítica ao desvirtuamento do Estado Democrático de Direito em 

ações de combate à corrupção no Brasil. Importância histórica e cultural do carnaval 

para o povo brasileiro.  

IZALCI LUCAS (PSDB, DF - Pela ordem) - Transcursos do Dia Internacional 

da Mulher e do Dia Nacional da Advocacia Pública.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Presença no plenário de mulheres 

militantes do movimento municipalista. Criação do Movimento Mulheres 

Municipalistas.  

JOÃO DANIEL (PT, SE - Como Líder) - Saudação às mulheres presentes no 

plenário. Homenagem à memória do líder do Movimento dos Trabalhadores Rurais 

Sem Terra — MST no Estado do Paraná Diniz Bento da Silva ao ensejo do 

transcurso dos 24 anos de seu homicídio. Descaso do Governo Federal com a 

população da Região Nordeste afetada pela estiagem. Participação do orador em 

seminário no Município de Gararu, Estado de Sergipe, destinado ao debate sobre os 

efeitos da seca. Indicação ao Poder Executivo de liberação de recursos para o 

atendimento de produtores rurais nordestinos atingidos pelo fenômeno climático.  

ANA PERUGINI (PT, SP - Pela ordem) - Razões da ausência da oradora na 

Casa no dia 8 de março de 2017. Descontentamento diante da rejeição, pela Justiça 

Federal de Petrópolis, Estado do Rio de Janeiro, da denúncia de estupro da ex-

presa política Inês Etienne Romeu. Críticas ao discurso do Presidente da República, 

Michel Temer, sobre o papel da mulher na sociedade. Protesto contra o desmonte 

do Estado brasileiro. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Discurso proferido pelo orador durante 

participação no Encontro Para a Nova Consciência, realizado em Campina Grande, 

Estado da Paraíba, sobre o Estado Democrático de Direito e o estado de exceção. 
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ELCIONE BARBALHO (PMDB, PA - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Escalada da violência contra as mulheres no Estado do 

Pará.  

ADÉRMIS MARINI (PSDB, SP - Pela ordem) - Apresentação de requerimento 

contra a criação de cargos de confiança na Casa.  

JONY MARCOS (PRB, SE - Pela ordem) - Solicitação ao Governo Federal de 

agilização dos trâmites necessários para o envio de milho para o rebanho de gado 

na Região Nordeste. 

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF - Pela ordem) - Falecimento do líder rural 

Gaspar Martins, do Assentamento Pequeno William, na Região Administrativa de 

Sobradinho, Distrito Federal. 

CÉSAR MESSIAS (PSB, AC - Pela ordem) - Contrariedade à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 287, de 2016, sobre alteração nas regras da seguridade 

social. 

ROSANGELA GOMES (PRB, RJ - Pela ordem) - Atuação parlamentar da 

oradora em busca de apoio para o Centro de Tratamento Oncológico do Município 

de Miguel Pereira, Estado do Rio de Janeiro. 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG - Pela ordem) - Tramitação na Casa do 

Projeto de Lei nº 6.975, de 2017, de autoria do orador, sobre a inclusão das guardas 

municipais entre as instituições com possibilidade de composição da Força Nacional 

de Segurança Pública. 

GERALDO RESENDE (PSDB, MS - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial 

do Rim. Atraso das políticas públicas destinadas aos pacientes renais crônicos. 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Lançamento, pelo 

Governador do Estado da Bahia, Rui Costa, do Programa Mais Futuro, destinado à 

concessão de bolsas de estudos a alunos carentes.  
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EDINHO BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) - Descaso das autoridades públicas 

diante da urgente necessidade de reforma e manutenção do Teatro Nacional, em 

Brasília, Distrito Federal.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Posses do ex-

Deputado e ex-Ministro do Tribunal de Contas da União Ubiratan Aguiar na 

Academia Cearense de Letras e do ex-Governador e ex-Senador Lúcio Gonçalo de 

Alcântara no Instituto do Ceará.  

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Presença no plenário de 

integrantes do Movimento Mulheres Municipalistas, vinculado à Confederação 

Nacional de Municípios — CNM.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Homenagem às mulheres. 

Decisão do PSB de voto contrário à proposta de reforma da previdência social. 

Contrariedade à intenção de criação de cargos comissionados pela Câmara dos 

Deputados. 

IZALCI LUCAS (PSDB, DF - Como Líder) - Agradecimento ao Líder do PSDB 

pela indicação do orador para a Presidência da Comissão Especial destinada à 

análise da Medida Provisória nº 759, de 2016, sobre a regularização fundiária rural e 

urbana; a liquidação de créditos concedidos aos assentados da reforma agrária; a 

regularização fundiária no âmbito da Amazônia Legal; e a instituição de mecanismos 

para o aprimoramento da eficiência dos procedimentos de alienação de imóveis da 

União. Importância da medida para o Brasil. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Solicitação ao Governo 

Federal de reajuste da tabela do Imposto de Renda Pessoa Física.  

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Convite às mulheres brasileiras de participação na política.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Atuação do orador como 

Relator da Comissão Especial da Reforma Tributária. Solicitação aos Deputados de 

apoio à proposta em discussão.   
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EDUARDO CURY (PSDB, SP - Pela ordem) - Defesa intransigente dos 

contribuintes da Previdência Social.  

JULIÃO AMIN (PDT, MA - Como Líder) - Contrariedade à proposta de reforma 

da Previdência Social em tramitação na Câmara dos Deputados. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Expectativa da publicação, no 

Diário Oficial da União, do credenciamento no Sistema Único de Saúde — SUS do 

Hospital de Oncologia do Município de Ourinhos, Estado de São Paulo. Solicitação 

ao Ministro da Saúde, Ricardo Barros, de doação de equipamento de braquiterapia 

ao hospital.  

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP - Pela ordem) - Realização, em dependência 

da Câmara dos Deputados, de evento sobre a prevenção da doença renal e da 

obesidade, com o tema Estilo de vida saudável para rins saudáveis.  

POLLYANA GAMA (PPS, SP - Pela ordem) - Saudação ao Líder do PPS, 

Deputado Arnaldo Jordy. Solicitação aos Deputados de aprovação de proposição 

sobre a reserva de vagas para mulheres na Câmara dos Deputados. Apresentação 

de proposta de emenda à Constituição relativa à garantia da correção periódica da 

base de cálculo e das deduções legais previstas para a incidência da alíquota do 

Imposto de Renda Pessoa Física.  

EDUARDO CURY (PSDB, SP - Pela ordem) - Elogio à atuação da Deputada 

Pollyana Gama em prol da participação da mulher na política. 

ALAN RICK (PRB, AC - Pela ordem) - Associação ao discurso da Deputada 

Pollyana Gama sobre a importância de proposta de emenda à Constituição relativa à 

correção periódica da tabela do Imposto de Renda da Pessoa Física. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Congratulações aos Deputados 

Pollyana Gama e Alan Rick pela apresentação de proposição. Transcurso do 30º 

aniversário de criação da TV Cultura no Estado do Pará. Transcurso do 40º 

aniversário de criação da Fundação Paraense de Radiodifusão — FUNTELPA. 
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Transcurso do 45º aniversário do programa radiofônico Feira do Som, no Estado do 

Pará. 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP - Pela ordem) - Saudações às mulheres 

pelo transcurso do Dia Internacional da Mulher. Transcurso do Dia Mundial do Rim. 

Homenagem ao médico José Osmar Medina Pestana, do Hospital do Rim e 

Hipertensão na cidade de São Paulo. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Manifestações mundiais em defesa 

dos direitos das mulheres no transcurso do Dia Internacional da Mulher. Solicitação 

à Presidência de votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 134, de 2015, 

sobre a reserva de vagas para cada gênero na Câmara dos Deputados, nas 

Assembleias Legislativas, na Câmara Legislativa do Distrito Federal e nas Câmaras 

Municipais, nas três Legislaturas subsequentes, e do Projeto de Lei nº 7.371, de 

2014, sobre a criação do Fundo Nacional de Enfrentamento à Violência contra a 

Mulher. Crítica ao descaso do Presidente da República, em discurso, ao papel da 

mulher na vida pública. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Necessidade de 

aprofundamento do debate sobre a instalação de praças de pedágio em rodovias no 

Rio Grande do Sul, especialmente na BR-386. 

AUREO (SD, RJ - Como Líder) - Anúncio da apresentação de requerimento à 

Comissão Especial da Reforma da Previdência para realização de debate sobre a 

filantropia no Brasil. 

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Menção a carta da Associação 

Nacional dos Magistrados da Justiça do Trabalho — ANAMATRA e do Colégio de 

Presidentes e Corregedores de Tribunais Regionais do Trabalho em repúdio a 

declaração do Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, relacionada à 

Justiça do Trabalho. Contrariedade às propostas de reforma trabalhista e 

previdenciária apresentadas pelo Governo Federal. 
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ARNALDO JORDY (PPS, PA - Como Líder) - Cumprimentos à Conferência 

Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB, pela escolha do tema Biomas Brasileiros e 

Defesa da Vida para a Campanha da Fraternidade 2017. 

LUANA COSTA (PSB, MA - Pela ordem) - Cumprimentos ao Prefeito do 

Município de Pinheiro, Estado do Maranhão, Luciano Genésio, pelo desempenho da 

gestão administrativa e pelo transcurso de seu 36º aniversário natalício. 

LUIZIANNE LINS (PT, CE - Pela ordem) - Inconformismo com possível 

descontinuidade de funcionamento do Instituto de Desenvolvimento do Trabalho — 

IDT em decorrência da implementação de ajuste fiscal pelo Governo do Estado do 

Ceará. 

PAULO ABI-ACKEL (PSDB, MG - Pela ordem) - Presença, na Câmara dos 

Deputados, do Prefeito do Município de Governador Valadares, Estado de Minas 

Gerais, Andre Merlo. 

ALAN RICK (PRB, AC - Pela ordem) - Realização de coleta de assinaturas 

em apoio a proposta de emenda à Constituição com vistas à correção da tabela do 

Imposto de Renda. Transcurso do 50º aniversário de criação da Superintendência da 

Zona Franca de Manaus — SUFRAMA. 

POLLYANA GAMA (PPS, SP - Pela ordem) - Apoio à proposta de emenda à 

Constituição com vistas à correção da tabela do Imposto de Renda. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Transcurso do 14º ano 

de falecimento do filósofo Genildo Batista. Denúncia de ação de violência da 

empresa mineradora Vale S.A. contra trabalhadores no Município de Canaã dos 

Carajás, Estado do Pará, sob a alegação de invasão de terras de propriedade da 

empresa. Solidariedade a clientes da empresa PDG Incorporadora Construtora 

Urbanizadora e Corretora Ltda., por autorização, pela Justiça, de recuperação 

judicial da empresa. Cumprimento aos Deputados pela não colocação em pauta de 

projeto de lei sobre terceirização de mão de obra e extinção de direitos trabalhistas. 
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VALADARES FILHO (PSB, SE - Pela ordem) - Preocupação do baixo 

crescimento da economia no Brasil. Relevância do papel do Poder Executivo na 

adoção de medidas para a retomada do crescimento econômico.  

FELIPE BORNIER (Bloco/PROS, RJ - Pela ordem) - Transcurso do 100º 

aniversário de fundação do jornal Correio da Lavoura, do Município de Nova Iguaçu, 

Estado do Rio de Janeiro. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT - Pela ordem) - Apresentação do 

Projeto de Lei nº 6.988, de 2017, que institui o seguro garantia em todos os 

contratos de obras, fornecimentos e serviços públicos, de autoria do orador. 

CARLOS ANDRADE (Bloco/PHS, RR - Pela ordem) - Inconformismo com a 

situação de abandono do fornecimento de energia elétrica no Estado de Roraima. 

Críticas ao Governo Federal pela falta de investimentos em energia elétrica na 

região. 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO - Pela ordem) - Participação em reunião no 

Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, para debate sobre o 

processo de transposição de servidores do Estado de Rondônia. Apresentação de 

proposta de emenda à Constituição com vistas a extensão do benefício a 

aposentados e pensionistas rondonienses. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Críticas aos países industrialmente 

desenvolvidos pelo descumprimento de medidas definidas em acordos 

internacionais com vistas à redução do ritmo de aquecimento da temperatura global. 

Protagonismo do Brasil na luta contra o aquecimento global.  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ) - Descrição dos fatores desencadeadores da 

crise econômica do Estado do Rio de Janeiro. Repercussão da crise econômica 

brasileira sobre o sistema carcerário nacional. Incapacidade do Governo Federal de 
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garantia da dignidade e da integridade física e moral de presidiários, nos termos da 

Constituição Federal de 1988. Apreensão com o risco elevado de contração de sífilis 

no Brasil. Apresentação de Proposta de Fiscalização e Controle nº 81, de 2016, com 

vistas à identificação, pela Câmara dos Deputados com auxílio do Tribunal de 

Contas da União — TCU, dos equívocos das políticas públicas de combate à sífilis 

no Brasil. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo intitulado Imunidade 

tributária a livros eletrônicos dará incentivo à leitura, de autoria do orador. 

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Regozijo com a expectativa de recorde 

da produção agrícola brasileira. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


